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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta immediata in commissione 5-03375

presentato da

BERGAMINI Deborah

testo di

Martedì 14 gennaio 2020, seduta n. 288

   BERGAMINI, SOZZANI, ZANELLA, ROSSO e MULÈ. — Al Ministro delle infrastrutture e dei
trasporti. — Per sapere – premesso che:
   dal 7 novembre 2019 è entrato in vigore, ai sensi dell'articolo 172, comma 1-bis, del codice
della strada l'obbligo di dotarsi di dispositivi antiabbandono per i conducenti di veicoli che trasportano
bambini fino al quarto anno di età;
   il decreto-legge n. 124 del 2019, comunemente detto decreto fiscale, nel testo originario,
all'articolo 52, prevedeva lo stanziamento di 15,1 milioni di euro per l'anno 2019 e di 1 milione di euro
per l'anno 2020 per il riconoscimento di contributi di 30 euro per l'acquisto dei suddetti dispositivi;
le modalità attuative dell'erogazione dei contributi era demandata ad un decreto del Ministro delle
infrastrutture e dei trasporti, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze, il cui termine di
adozione era fissato entro il quindicesimo giorno successivo a quello della data di entrata in vigore
del decreto-legge, il che equivaleva al 10 novembre 2019;
   la legge di conversione del decreto-legge (legge n. 157 del 2019) tra le modifiche apportate
all'articolo 52, ha novellato anche il termine previsto dell'adozione del decreto interministeriale,
spostando il termine medesimo al quindicesimo giorno dall'entrata in vigore della disposizione, il che
equivale al 9 gennaio 2020;
   ad oggi, nonostante dal 9 dicembre 2019 sia pubblicato sulla home page del sito internet del
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti un approfondimento specifico sulla nuova normativa in
materia di dispositivi antiabbandono, nella quale si afferma che un decreto attuativo sarà pubblicato
«nei prossimi giorni», il decreto attuativo non risulta ancora adottato;
   in data 6 dicembre 2019 il Governo ha accolto l'ordine del giorno 9/2220-AR/225 in cui si
impegnava a valutare le modalità con le quali adottare ulteriori iniziative volte a prevedere la
ridestinazione delle risorse stanziate per l'anno 2019 per l'erogazione di contributi per l'acquisto di
dispositivi antiabbandono, eventualmente non utilizzate nel corso del medesimo anno, all'anno 2020
in aggiunta a quelle già stanziate –:
   quali siano i motivi, per quanto di competenza del Ministro interrogato, per i quali il decreto
attuativo di cui all'articolo 52 del decreto-legge n. 124 del 2019 non è stato ancora adottato
nonostante la decorrenza del termine previsto dalla legge e quali iniziative intenda assumere al fine
di garantire l'effettivo utilizzo delle risorse finanziarie stanziate da parte degli aventi diritto.

(5-03375)
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